Limites et continuité ~ 3®*™ Mathématiques

Exercice 1
.. . . x2—1 . x2—x—=2 . P!
Calculer les limites suivantes lim i lim —
x——1 x2+3x+2 x—2 3x%—4x—4 x—1 2x*—x—1
. 1—V/x+1 . V2x+5-3 . x+1 . V—x+2-2
lim lim lim —— lim
x—0 x x—2 x—2 x——12——-3x+1 xX—>-2 x+2
Exercice 2
. . Lo Vx+5-3
Soit f la fonction définie par : f(x) = —

1) Déterminer le domaine de définition Dy de f.
2) Calculer limf(x) et limf(x)
x—0 x—5

1

3) a) Montrer que pour tout x € Dy ona: f(x) =

Vx+5+3
b) Calculer lim f(x)
xX—4
Exercice 3
\/;T_f—z St x >3
Soit f la fonction définie par : =< 2,0
f p f(x) x_x:c-42 six <3

1) Montrer que f est continue sur chacundes intervalles | —o ,3[ et ]3,+oo]
2) Etudier la continuité de f en 3

3) En déduire le domaine de continuité/de f.

Exercice 4
flo) =222 st x< 1
Soit f la fonction définie par * x-1
x%-x-1 .
f(x)= 2x+1 st x 21

1) Montrer que f est continue sur chacun des intervalles |—oo , 1[ et ]1,+oo[
2) Etudier la continuité de f en 1
3) En déduire le domaine de continuité de f

Exercice 5

Soit g la fonction-définie par : g(x) = \/ﬁﬂ

1) a) Déterminer le domaine de définition D, de g.
b) Montrer que g est continue sur [—4, +oo[

c)-Caleuler alors lirr(l)g(x)
X

Vx+4-2

X

2)..Soit f la fonction définie par : f(x) =

a) Déterminer le domaine de définition Dy de f.

b) Montrer que V x € D ona: f(x) = g(x)

A\

x—1

lim
x—1Vx+3-2
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c¢) En déduire que f est prolongeable par continuité en 0 et définir la fonction prolongée F de f en 0.

[ T2 sixel-4,+o\(Q)
3) Soit h la fonction définie par : h(x) = E six=0
|~ 2
k XS L g Six € |—oo,—4[
x+4

a) Etudier la continuité de h en 0.

b) Montrer que lirr‘ll h(x)=a—3
xX—>—4-

c) Pour quelle valeur de a ; h est-elle continue en —4 ?

4) On prend = 1 . Déterminer le domaine de continuité de h

Exercice 6
_ o A2 six# 0
Soit f la fonction définie par: f(x) =4 | 2*
—-= si x=0

8

1) a) Determiner le domaine de définition Dy de f.
b) Etudier la continuité de f en 0.
2) a) Montrer que f est continue sur |—oo, 4]
b) Montrer que f(4) estun minimum de £ sur, ], 4]
c) Montrer que f est bornée sur |—oo ,4]
3) a) Montrer que I’équation f(x) = —x'¢ 2 admet au moins une solution a dans I’intervalle E ,3]

b) Déterminer une valeur approchée de a a 1073 prés.

f(x) six € |]—o0,0[
4) Soit g la fonction définie sur Rypar g(x) = % si x € [0, +oo[ \{1}
a Si x

a) Etudier la continuité de.g en0. La fonction g est-elle continue en 0 ?

b) Déterminer a pour que.g soit continue en 1

c) On prend = 2 . Déterminer le domaine de continuité de g. (expliquer)
Exercice 7

x%+2x-3
x[x—1]

1) Soit f la fonction-définie par f(x) =

a) Déterminer I€ domaine de définition de f

b) Calculer Jim f(x) et lim f(x)
x-1" x-1t
a) La“fonction f est elle prolongeable par continuité en 1

gx) = f(x) si x>1

. . P x—1 .
2) S0ityg la fonction définie sur [—3,4+oo[ par < g(x) = Saes St 3<x<1
g(1) =4
a) Montrer que g est continueen 1

b) Etudier la continuité de g sur son domaine de définition
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3) Ona représenté ci-dessous la courbe Cy de la restriction de f a I’intervalle [1, +oo et les points A(0, 2) et
B(3,2)
Soit h I’application qui a tout réel x > 1,
associe Iaire du triangle MAB ou M est le point de C; d’abscisse x
a) Par lecture graphique déterminer le sens de variation de h
b) Justifier que Vx > 1 ona h(x) = %[f(x) - 2]
¢) En utilisant le théoreme des valeurs intermédiaires, montrer qii’il<existe au moins un point M de C¢

d’abscisse x, € [1,2] tel que ’aire du triangle MAB soit égale a 1

Exercice 8

Vx-2
Vx+2

Soit f la fonction définie sur [0y 40[ par f(x) =

1) Justifier que f est continug'sur [0, +ool.

4
Vx+2

2) a) Vérifier que pour tgltew € [0, +[ona: f(x) =1 —

b) Montrer que f est majorée par 1.
c) Montrer que g est'strictement croissante sur [0, +oo.
d) En déduire que f est bornée sur [0, +oo.

3) a) Montrer.qtied’équation f(x) = —x admet une unique solution « dans ]0, 1[.

o _ 2(1-a)
b) Vérifier.gue vVa = T
_f® ;
glx) = - si x € [a, +o[\{4}
4) Sojt la fonction g définie par : 2(1-0)x _
g(x)=m SlXE[O,a[

fa),Montrer que g est prolongeable par continuité en 4

¢) Montrer que g est continue en a.
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